
VERBALE DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE, TERZA MISSIONE E PUBLIC 

ENGAGEMENT 

 
La Commissione si riunisce alle ore 9.00 del 22 Febbraio 2023 in via telematica (Gmeet) per 
discutere i seguenti punti all’o.d.g. 
1) Scheda budget e attribuzioni fondi 
2) Evento Pace e Gsite 
3) Corso Ateneo PE 
4) Aggiornamento applicativo PE 
5) Varie ed eventuali 
  
SCHEDA BUDGET E ATTRIBUZIONE FONDI 
Sono stati inseriti i dati delle schede PE all’interno del sistema. Per quanto possano esserci minimi 
errori generati dal sistema stesso, il risultato generale è stato controllato ed è accettabile. 
In base a quanto precedentemente stabilito, i colleghi che hanno già ottenuto fondi nel 2022 per 
finanziare il loro evento, non riceveranno compenso per quel determinato evento, che sarà dunque 
tolto dal computo.  La tabella definitiva verrà inviata ai colleghi il giorno prima o il giorno stesso del 
Consiglio di Dipartimento del 1 marzo. 
I fondi PE hanno una validità di due anni in quanto vanno ad incrementare il 60%. Per quanto ciascun 
soggetto abbia la libertà di disporre dei fondi come meglio crede, la Commissione propone che, vista 
la loro piccola entità, questi possano essere messi a disposizione per co-finanziare attrezzature, 
licenze per VIRALAB e LABOA utili per tutta la comunità o per fare un contratto, o pagare spese base 
per un’eventuale partecipazione al bando di ateneo per PE. 
  
EVENTO PACE E GSITE 
Per quanto riguarda l’organizzazione dell’evento sulla PACE richiesto dalla Direttrice, il gruppo dei 
dottorandi ha presentato una bozza del programma. Il titolo provvisorio dell’iniziativa è: 
“A più voci.” Contributi sull’idea di pace/intorno all'idea di pace/sulla pace. L’evento si terrà il 5 
Maggio in presenza. Dobbiamo definire il luogo, probabilmente il giardino di San Salvi. L’iniziativa è 
rivolta a docenti e studenti e prevede performances dal vivo (di tipo canoro, musicale, teatrale) o 
presentazione di opere d’arte sul tema della pace. Prima di far circolare gli abstracts (uno rivolto al 
personale strutturato e uno rivolto agli studenti) è necessario definire meglio quali attrezzature 
occorrono e avere almeno un paio di adesioni all’iniziativa fin da subito. Cercheremo di contattare, 
tra gli altri, il coro e l’orchestra di Ateneo e la compagnia teatrale “Binario di Scambio”, per 
assicurarci almeno due ospiti performanti. 
  
Per quanto riguarda il GSITE, la Commissione sta pensando alla programmazione futura. L’idea è 
quella di costruire dei contenitori di macrotematiche che riguardano la nostra ricerca e che via via 
verranno riempiti. Un contenitore riguarderà, ad esempio, i progetti di ricerca, uno sarà dedicato al 
dottorato (profilo dei dottorandi, contributi, papers…), uno al tema della cura (CEPROD). I podcast 
sull’Inclusione (PE del 2022) avranno una ricaduta editoriale e saranno pubblicati in un volume. La 
pubblicazione di una raccolta sarà possibile anche per i successivi podcast e contributi del 2023, 
questo nell’ottica di aumentare il numero delle pubblicazioni all’interno del Dipartimento. 
  
CORSO ATENEO PE 
Stiamo lavorando insieme all’Ateneo alla stesura del programma del corso sul PE che prevede un 
primo modulo di base (cos’è il PE, la TM, best practices), un secondo modulo che riguarda l’Ateneo, 
un terzo modulo che riguarda i singoli dipartimenti. Dobbiamo prepararci per il terzo modulo: la 



commissione di ateneo ci fornirà una griglia su cui dovremo lavorare per elaborare la nostra 
proposta a partire dalle nostre esigenze. Il periodo è Maggio e i corsi si terranno in presenza e a 
distanza. 
  
AGGIORNAMENTO APPLICATIVO PE 
E’ stato aggiornato l’applicativo sulla base di alcune delle osservazioni fatte. Tutto ciò che è stato 
inserito prima del 2023 viene perso, mentre viene registrato tutto ciò che è inserito dal 2023 in poi. 
  
VARIE ED EVENTUALI 
In Commissione di Ateneo è stato anticipato un bando per il PE con una copertura di 50.000 euro 
per tutto l’ateneo.  Il bando verrà pubblicato a breve per iniziative o progetti da effettuare entro 
Novembre 2023. Dobbiamo riflettere se è il caso di partecipare e come. Magari attraverso un 
progetto di dipartimento… Ogni finanziamento può ottenere al massimo 15.000 euro, c’è anche la 
possibilità di ottenere idoneità senza finanziamento. 
  
La commissione deve anche riflettere sulla possibilità di offrire un supporto strutturato ai colleghi 
per attività di PE e TM. 
  
  
La riunione termina alle ore 11.05. 
  

 


